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Regionální fórum občanů – Další ze série regionálních fór ob-
čanů, debatních setkání s poslanci Evropského parlamentu se 
konalo 26. října v Benešově v hotelu Benica. Své názory mohli 
občané konfrontovat se třemi zástupci Evropského parlamen-
tu – místopředsedou EP Liborem Roučkem, europoslancem 
Oldřichem Vlasákem a europoslancem Jaromírem Kohlíčkem. 
Debata se zaměřila na známá témata jako například další roz-
šiřování Evropské unie, přijetí eura v České republice, téma lid-
ských práv v třetích zemích a co přináší Lisabonská smlouva 
nejen na úrovni rozhodování v institucích, ale především její vý-
znam pro občany.
Filmový festival v Jihlavě – V rámci oficiálního doprovodného 
programu přehlídky filmů se uskutečnilo 26. 11. setkání Proč 
kultura 2010. Diskuse o tom, proč a jak podporovat investice 
do tvůrčích odvětví a co pro to mohou udělat regiony a EU, se 
zúčastnili například ředitel festivalu Marek Hovorka, poslanec 
evropského parlamentu Oldřich Vlasák, jihlavský primátor Ja-
roslav Vymazal a další zástupci kulturní a politické sféry. Marta 
Smolíková, ředitelka neziskové organizace ProCulture / Ote-
vřená společnost, představila tzv. Zelenou knihu - dokument 
EU, který definuje kulturu a navrhuje konkrétní strategie k jejímu 
rozvoji. Podle Smolíkové už nestačí říkat obecné fráze, že pod-
porovat tvůrčí oblasti je bohulibé; předložila proto tvrdé údaje 
dokazující, že kultura je nejrychleji rostoucí průmyslové odvětví 
v dnešní Evropě, které představuje 2,6 % HDP Unie a zaměst-
nává téměř šest milionů lidí. Na setkání navazovala projekce 
experimentálního italského snímku Vlčí chřtán, nominovaného 
na Cenu Lux, udělovanou Evropským parlamentem. �  
� (Více na www.vlasak.eu)

Otázka pro Oldřicha Vlasáka: Jak se Evropský parlament staví k regionální politice po roce 2013 a co z toho pro Čes-
kou republiku vyplývá? „Evropský parlament po dlouhé debatě počátkem října 2010 schválil svoji pozici k budoucí politice 
soudržnosti po roce 2013. Podle názoru Evropského parlamentu musí být evropská politika soudržnosti v budoucnu nejen 
náležitě financována, ale měla by být také flexibilnější, aby umožnila zohledňovat rozdíly mezi jednotlivými regiony. Parlament 
současně vybídl ke zjednodušení implementačních struktur a zlepšení sledování výsledků evropských fondů. Do usnesení se 
mi také podařilo prosadit požadavek, aby zvláštní pozornost byla v budoucnu věnována městům, přičemž právě na inves-
tice do městských i příměstských projektů by měly být vyhrazeny zvláštní prostředky. Přijetím tohoto usnesení si Evropský 
parlament připravil půdu pro jednání o tzv. páté kohezní zprávě, kterou by měla příští měsíc vydat Evropská komise, a v níž 
by měl být nastíněn další vývoj regionální politiky. Konkrétní legislativní návrhy na toto téma by pak měla Evropská komise 
předložit v polovině příštího roku. Zároveň se Evropský parlament touto cestou zapojuje i do probíhající diskuze o přezkumu 
dlouhodobého rozpočtu EU. Pro Českou republiku pozice Evropského parlamentu konkrétně znamená, že máme v Bruselu 
svého spojence ve snaze posílit subsidiaritu a roli měst a obcí při rozhodování o evropských fondech. Znamená to také, že 
Parlament si uvědomuje problémy s byrokracií s evropskými projekty a bude je chtít řešit.„

Z Benešova a Jihlavy
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Jednání v jihoamerickém městě Cuenca – Stovka politiků jednala po-
čátkem listopadu v rámci stálých parlamentních výborů EUROLATU, ve 
kterém zasedají evropští poslanci a jejich kolegové z Latinské Ameriky. 
Cílem pravidelných setkání je vybudovat strategické partnerství mezi 
oběma kontinenty a posílit vzájemnou spolupráci na politické a ekono-
mické rovině. Tentokrát se diskuze zamířila především na otázky migrace, 
boje proti obchodování s drogami a organizovenému zločinu a konečně 
perspektiv ekonomické spolupráce. Prekérní situace migrantů trápí latin-
skoamerickou stranu, zatímco evropští představitelé řeší, jak legálně re-
gulovat migrační toky v době hospodářské a finanční krize. Europoslanec 
Edvard Kožušník (na snímku vpravo) je přesvědčen o tom, že problemati-
ka migrace musí být sledována ze tří úhlů – ekonomického, právního a v neposlední řadě lidského. Trvá na tom, že jakákoli 
jednáni a summity budou jen prázdným gestem, pokud nebude následovat konkrétní politický krok, konkrétní iniciativa. 
"Stanovme si hned dnes jasné domácí úkoly a příště zkontrolujme, jak byly vypracovány a co bylo dosaženo", navrhl svým 
kolegům Kožušník. V boji s drogami a organizovaným zločinem bude muset Evropa a Latinská Amerika také postupovat ruku 
v ruce, aby se dosáhlo vůbec nějakých výsledků. Europoslanec Oldřich Vlasák (na snímku vlevo) v této souvislosti podotkl, 
že sice existují drastické sankce proti zemím, které drogy produkují, ale nikdo netrestá cílové státy, kde drogy nacházejí své 
spotřebitele. "A to je ten hlavní problém", upřesňuje Oldřich Vlasák. "Kde není poptávka po drogách, není ani jejich produkce, 
stejně jako obchod a zločin s drogami spojený," doplnil europoslanec. Obě tato témata a řada dalších budou předmětem 
příštího plenárního zasedání EUROLATU v květnu 2011 v Paraguai.� (Více na www.vlasak.eu)

Jednotný trh – Mnozí pokládají jednotný trh za dovršení evropského projektu, což však také znamená, že výzvy s ním spojené 
patří k nejvýznamnějším. Má-li být naplněn příslib skutečně jednotného trhu, posílení konkurenceschopnosti a sociální ochra-
ny, je třeba dalšího úsilí. 9. listopadu jednal Evropský parlament o dalším směřování se zainteresovanými stranami na slyšení 
Výboru pro vnitřní trh. Dne 27. října předložila Evropská komise řadu návrhů na oživení jednotného trhu, které mají zajistit, aby 
byl funkční jak pro občany, tak pro podniky. Nyní jsou vyhrazeny čtyři měsíce pro veřejné konzultace a do praxe by návrhy 
měly být uvedeny do roku 2012. Počátkem května vyslovil EP požadavek, aby byl tento akt uveden do praxe nejpozději na jaře 
roku 2011. Mezi přínosy pro spotřebitele by patřily větší práva cestujících či registrace automobilů zakoupených v jiném státě 
EU. Mohl by pomoci podnikům zjednodušením financování pro menší firmy, rozvojem „sociálního podnikání“ (jako jsou např. 
dobročinné aktivity firem), rozšířením elektronického obchodování a digitálního trhu jako celku a podporou evropského patentu. 
Pracující by mohli mít užitek z usnadnění převodu důchodových práv a ze zlepšení uznávání odborných kvalifikací prostřednic-
tvím „odborného průkazu“ platného po celé Evropě.� (Více na www.vlasak.eu)

Starosta Ulrich má již v  Hradci svoji sochu – Na náměstí Svobody 
v Hradci Králové byl 8. listopadu slavnostně odhalen pomník někdejšího 
hradeckého starosty JUDr. Františka Ulricha. Jeho autorem je profesor 
Stanislav Hanzík – známý akademický sochař, který je členem Spolku 
výtvarných umělců Mánes. Pomník odhalili tři muži, kteří byli postupně 
primátory Hradce Králové – Martin Dvořák, Oldřich Vlasák a Otakar Diví-
šek. "Je pravda, že v dobách, kdy jsem ještě působil na radnici, jsme se 
snažili zorganizovat soutěž a vybrat nejlepší architekty a sochaře. Vyzvali 
jsme deset nejlepších odborníků z celé republiky, aby nám pomohli vybrat 
místo, kde by měla být socha umístěna, i to, jak by měla vypadat. Bohu-
žel jsme dílo nezrealizovali, protože k tomu bylo spousta výhrad a neměli 
jsme ani politickou podporu v zastupitelstvu. Jsem rád, že se tento pro-
jekt zrealizoval a že bývalý starosta František Ulrich zde má svoji sochu. Hradec Králové má spoustu krásných míst, kde by 
mohly stát i další sochy. Tak jen houšť a více soch a více kultury do města na soutoku Labe s Orlicí," uvedl bývalý primátor 
a europoslanec Oldřich Vlasák.� (Na snímku zleva Martin Dvořák, Oldřich Vlasák a Otakar Divíšek.)
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